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GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
 
Aus dem Gemeinderat 

 

Änderung der Friedhofsgebührensatzung 

Die Gemeinde Hafenlohr hat für die Erbringung der 
Friedhofsdienstleitungen im Jahr 1983 einen 
Werkvertrag mit der Fa. Liebler Bestattungen 
GmbH, Marktheidenfeld, abgeschlossen.  

Dieser Vertrag wurde letztmalig zum 01.01.2007 
angepasst.  

Aufgrund der gestiegenen Personal- und 
Materialkosten sowie der Kosten für Betriebsstoffe 
hat die Fa. Liebler Bestattungen GmbH, die Preise 
des Werkvertrages ab dem 01.07.2022 angepasst.  

Diese Preiserhöhung für die 
Bestattungsdienstleistungen wird in die 
Gebührensatzung übernommen. Der Gemeinderat 
hat beschlossen die Friedhofsgebührensatzung 
entsprechend zum 01.01.2023 anzupassen.  

 

Verkauf altes Feuerwehr-Fahrzeug  

Mit dem neuen Feuerwehrfahrzeug HLF10 für die 
Freiwillige Feuerwehr am Standort Hafenlohr, wurde 
das bisherige Hafenlohrer Fahrzeug LF10/6 an den 
Standort Windheim verlagert. Das bisherige TSF 
der Windheimer Wehr wurde außer Dienst gestellt. 
Es steht derzeit am Gerätehaus in Hafenlohr und 
soll meistbietend verkauft werden. 

 

Schutzanzüge für die Feuerwehr 

Bereits in der Sitzung vom 26.09.2022 wurde der 
Gemeinderat darüber informiert, dass die Freiwillige 
Feuerwehr Hafenlohr mit der Auswahl neuer 
Schutzkleidung befasst ist. Es wurden mehrere 
Modelle von verschiedenen Herstellern getestet. 
Von der Verwaltung wurden Angebote eingeholt und 
die Auftragsvergabe vorbereitet. Im Haushalt der 
Gemeinde Hafenlohr wurde ein entsprechender 
Haushaltsansatz vom Gemeinderat vorgesehen.   

 

Das wirtschaftlichste Angebot für eine neue 
Schutzausrüstung für die FFW Hafenlohr wurde von 
der Firma „Texport“ abgegeben. Die 

Angebotssumme für 45 Einsatzjacken und 45 
Einsatzhosen beträgt 56.108,08 € brutto. Der 
Gemeinderat hat der Beschaffung zugestimmt. 

 

Umbau Feuerwehrgerätehaus 

Zur Einrichtung von Umkleideräumen außerhalb der 
Fahrzeughalle müssen verlässliche Pläne zur 
Entscheidung erarbeitet werden. Hierzu soll ein 
geeignetes Architekturbüro gesucht werden, damit 
diese Pläne erarbeitet werden können. 

 

Zuschuss für Schüler und Auszubildende zum 
365-Euro-Ticket 

In der Gemeinderatssitzung vom 14.03.2022 hat der 
Gemeinderat über einen Zuschuss der Gemeinde 
zum 365-Euro-Ticket für Schüler und Studenten 
beraten. 

Der Landkreis Main-Spessart hatte die Gemeinden 
darum gebeten 100 Euro Zuschuss zu einem 
erworbenen 365-Euro -Ticket zu gewähren, wenn 
auch der Landkreis Main-Spessart das Ticket mit 
weiteren 100 Euro fördert.  

Mittlerweile hat der Kreistag im Ausschuss für 
Landkreisentwicklung, Mobilität und Digitalisierung 
einen Zuschuss von 100 Euro für das 365-Euro-
Ticket abgelehnt, somit ist auch der von der 
Gemeinde Hafenlohr gefasste Beschluss über 100 
Euro Zuschuss hinfällig. 

Nachdem grundsätzlich die Bereitschaft seitens der 
Gemeinde gegeben war, wurde ein 
Beschlussvorschlag ausgearbeitet der einerseits 
einen Zuschuss ermöglicht, aber den 
Gemeindehaushalt nicht über Gebühr belastet. 

 

Vom Gemeinderat wurde folgende Regelung für 
einen Zuschuss der Gemeinde Hafenlohr zum 
365-Euro-Ticket beschlossen: 

Die Gemeinde Hafenlohr gewährt für Schülerinnen, 
Schüler und Auszubildende auf Antrag einen 
Zuschuss zum 365-Euro-Ticket. Der Zuschuss pro 
Antragsteller und Jahr beträgt max. 100 Euro, das 
Gesamtbudget wird auf 1.500 Euro pro Jahr 
gedeckelt. Antragsteller/innen müssen bis 
spätestens 30.11. des Kalenderjahres einen 
Nachweis über den Erwerb des 365-Euro-Tickets 
bei der Gemeinde einreichen. Sollte die Zahl der 
Antragsteller/innen 15 übersteigen, wird das Budget 
gleichmäßig aufgeteilt und ausgezahlt. 

Anträge auf einen Zuschuss können ab sofort 
schriftlich oder per Mail an die Gemeinde gerichtet 
werden. 
 



Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 03.12.2022  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
Hinweis an alle Veranstalter von 
Faschingsveranstaltungen/Faschingszügen 
 
Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld bittet alle 
Veranstalter, die im Jahr 2023 anstehenden 
Faschingsveranstaltungen, spätestens 4 Wochen vor 
Veranstaltung im Ordnungsamt der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld anzumelden. 
Nur so kann aufgrund der Vielzahl an Veranstaltungen 
unserer Mitgliedsgemeinden eine fristgerechte 
Bearbeitung gewährleistet werden. 
 
Entsprechende Vordrucke (Antrag auf Gestattung eines 
vorübergehenden Gaststättenbetriebes) können von der 
Homepage der Verwaltungsgemeinschaft 
heruntergeladen oder telefonisch/ per E-Mail angefordert 
werden. 
 
Faschingszüge sind spätestens 4 Wochen vor Zugbeginn 
im Ordnungsamt anzumelden. Anträge können 
telefonisch oder per E-Mail angefordert werden.  
 
Bei Rückfragen erreichen Sie das Ordnungsamt unter 
Tel.: 09391 6007-103, -105 oder per E-Mail: 
Ordnungsamt@VGem-Marktheidenfeld.de. 
 
 
Notrufe und Info bei Stromausfall 
 
Das Bayerischen Innenministerium und das Landratsamt 
stehen derzeit in engem Kontakt mit den Kommunen in 
Bayern bezüglich diverser Krisenzenarien. In den letzten 
Jahrzehnten kam es in der Bundesrepublik Deutschland 
sehr selten zu Stromausfällen. Grundsätzlich kann immer 
auch regional zu Stromausfällen kommen, hierzu reicht ja 
ein Zwischenfall in einem Umspannwerk.  
 
Es besteht kein Grund zu großer Sorge, allerdings sollten 
bestimmte Abläufe in der Kommune bekannt sein. Wir 
haben in der Gemeinde Hafenlohr sichergestellt, dass 
auch bei längeren Stromausfällen die Bürgerhäuser 
versorgt sind. Da bei einem Stromausfall eine Information 
über Whatsapp, Facebook oder Internet nicht möglich ist, 
wird in Hafenlohr wie folgt verfahren: 
 
Notrufe bei Stromausfall:  
Sollten Sie über Telefon oder Handy bei einem Notfall 
keinen Notruf absetzen können, sind die 
Feuerwehrgerätehäuser in Hafenlohr und Windheim die 
erste Anlaufstelle! Die Gerätehäuser sind spätestens 15 
Minuten nach einem Stromausfall besetzt, hier können 
per Funk über die integrierte Leitstelle der Feuerwehr 
Notrufe getätigt werden. 
 
Information für die Bevölkerung: 
Bei einem mehrstündigen Stromausfall fallen auch die 
digitalen Informationsmöglichkeiten aus. Informationen 
für unsere Ortsbürger in Hafenlohr und Windheim finden 

Sie dann an den Schaukästen in Hafenlohr am Rathaus 
und in Windheim am Bürgerhaus. 
 
 
Übungen der Bundeswehr  17.11.2022 - 24.11.2022 

28.11.2022 - 01.12.2022 
05.12.2022 - 06.12.2022 

 
Bitte halten Sie sich von den Einrichtungen der 
übenden Truppen fern. 
Auf die Gefahren, die von liegengebliebenen 
militärischen Sprengmitteln (z.B. Fundmunition) 
ausgehen, wird besonders hingewiesen. Bitte melden Sie 
jeden Fund der Polizei. Das Sammeln, der Erwerb, der 
Besitz und der Verbrauch dieser Gegenstände ist 
verboten und kann nach Vorschriften des 
Strafgesetzbuches, sowie nach den waffen- und 
sprengstoffrechtlichen Bestimmungen geahndet werden.  
 
Bitte melden Sie Schäden, die die Bundeswehr 
verursacht hat der oder der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, sofern sie nicht bereits durch den 
Flurschadenoffizier abgegolten oder von Schadentrupps 
der Einheit beseitigt worden sind.  
 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 50. Kalenderwoche 
2022. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 30.11.2022 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de


 

 

 
 

Liebe Brennholz-Interessenten, 
 

wie im letzten Amtsblatt angekündigt, haben Sie die Möglichkeit Brennholz aus dem Gemeindewald für Ihren 
Eigenbedarf vorzubestellen. 
 

Trotz der vielfältigen Berichte in der Presse besteht weiterhin keine Gefahr, dass das Brennholz aus dem Wald zur 

Neige geht. Im Gemeindewald wird jedes Jahr Holz eingeschlagen – es fällt also auch jedes Jahr Brennholz an. Es 

besteht aktuell keine Notwendigkeit sich zu überbevorraten („Hamstern“) 
 

Gehen Sie mit dem Rohstoff Holz trotzdem grundsätzlich sparsam um. Auch der Gemeindewald bietet nur eine 

gewisse Menge an Holz, die jedes Jahr nachhaltig nachwachsen kann. 
Wenn Sie die Möglichkeit haben effizienter zu heizen und dadurch weniger Brennholz zu verbrauchen, nutzen Sie 

diese bitte aus. Das schont nicht nur den Wald, sondern auch Ihren Geldbeutel. Alte Öfen brauchen oft sehr viel 

Brennmaterial. Hier kann mit neuer Technik oft 30-40% Brennmaterial eingespart werden. Das lohnt sich! 
 

Wir können Ihnen keine bestimmte Menge an Holz garantieren. Die Nachfrage nach Brennholz ist gestiegen und es 

sollen alle Bürger die Möglichkeit haben Brennholz aus dem Gemeindewald zu erwerben.  

Deswegen wird die maximale Bestell-Menge zunächst auf maximal 10 Ster pro Haushalt limitiert sein! 

Sie können in der Bestellung aber angeben, ob Sie grundsätzlich gerne mehr Holz haben möchten. 

Ihre Wünsche werden dann je nach Verfügbarkeit berücksichtigt. 
 

Wenn Sie auf jeden Fall in diesem Jahr eine größere Menge an Brennholz brauchen, decken Sie sich bitte auch 

mit dem bereits verfügbaren Nadel-Brennholz ein.  

Auch hier kann jeder Interessent zunächst nur ein Polter erwerben, um eine gerechte Verteilung zu ermöglichen. 

 

Wichtige Information: 
 

In den letzten Jahren haben wir Sie darauf hingewiesen, dass Sie bei der Arbeit mit Motorsägen und Spaltgeräten 
biologisch abbaubare Betriebsstoffe verwenden sollen. 

 

Ab sofort ist der Einsatz von Sonderkraftstoff in der Motorsäge und die Verwendung von biologisch  

abbaubaren Schmierstoffen bei allen Arbeiten im Wald Pflicht. 
 

Hintergrund: 

Unser Trinkwasser wird immer knapper. Ein Großteil Ihres Trinkwassers kommt aus dem Bereich der Wälder um 

Hafenlohr und Rothenfels. Dieses Wasser darf nicht durch giftige Stoffe verunreinigt werden. 

Deswegen ist der Einsatz dieser Stoffe, die im Waldboden versickern können, nicht mehr erlaubt. 
 

Beim Einsatz von Sonderkraftstoff entstehen außerdem keine krebserregenden Dämpfe. 
 

Die Vorschriften dienen also in erster Linie Ihrer eigenen Gesundheit! 
 

 

Giebelholzlose 

 

Auch hierzu haben Sie die Möglichkeit bei der Bestellung einen Wunsch zu äußern. 
Bitte beachten Sie, dass Giebelholzlose ein hohes Maß an Können erfordern. Sie müssen die Baumkronen im Wald 

selbst in kleine Teile sägen und das Holz aus dem Wald ziehen/tragen. Hierfür ist eine sehr gute Ausrüstung mit 

Maschinen und Werkzeug nötig. Giebelholzlose eignen sich also nur für erfahrene Holzmacher mit sehr guter 

Ortskenntnis, um im Notfall auch Rettungskräfte in den Wald führen zu können. 

 

Achtung: Auch bei den Giebelholzlosen können wir keine Garantie für einen Zuschlag geben. 

Alle Interessenten werden informiert, wenn die Lose zu Verfügung stehen und dann werden diese versteigert! 

 
 

Das anhängende Bestellformular bitte leserlich ausfüllen und bis zum 28.11.2022 

bei der Gemeinde Hafenlohr abgeben. 
 

 



Bestellschein Brennholz Herbst/Winter 2022 - Gemeinde Hafenlohr 
 

 

Name und Vorname  

Straße  

Ort  Telefon  

 

 

Hiermit möchte ich folgendes Holz verbindlich bestellen:                                            Preise zzgl. 5,5% MwSt! 
(Bitte ankreuzen. Maximale Menge Laubholz = 10 Ster bzw. 1 Polter) 

 
 

 

   

Nadelbrennholz 
am Forstweg 

       1 Polter 

       2 Polter 

 Ca. 10 Ster pro Polter 

 4m oder 5m lang 

27,00 €/Ster 

    

Eichenbrennholz 
am Forstweg 

       1 Polter 

        

 Ca. 10 Ster pro Polter 

 4m oder 5m lang 

41,00 €/Ster 

    

Buchenbrennholz 
am Forstweg 

       1 Polter 

        

 Ca. 10 Ster pro Polter 

 4m oder 5m lang 

43,00 €/Ster 

 

Wenn Brennholz aus dem Gemeindewald übrig ist, wünsche ich mir folgende Holzmenge zusätzlich: 
(Handschriftlicher Eintrag, bitte leserlich schreiben!) 
 

 

Falls verfügbar möchte ich folgende Menge 

an Nadelbrennholz zusätzlich erwerben: 
 

 

 

 
Ster 

Hier bitte die gewünschte Menge eintragen 

 

 

27,00 € / Ster 

 

 

Falls verfügbar möchte ich folgende Menge 

an Eichenbrennholz zusätzlich erwerben: 
 

 

 

 
Ster 

Hier bitte die gewünschte Menge eintragen 

 

 

41,00 € / Ster 

 

 

Falls verfügbar möchte ich folgende Menge 

an Buchenbrennholz zusätzlich erwerben: 
 

 

 

 
Ster 

Hier bitte die gewünschte Menge eintragen 

 

 

43,00 € / Ster 

 

 

Giebelholzlose  

Interessensabfrage 

 

       Giebelholzlos  
                 Bitte ankreuzen 

 

 

Versteigerung 

 

Mit meiner Unterschrift versichere ich, dass ich fachlich in der Lage bin den Holzeinschlag / die Holzaufarbeitung 

durchzuführen oder ggf. fachlichen Beistand hinzuziehen werde. Die Bestätigung über Teilnahme an einem Motorsägekurs 

habe ich beigelegt. Mir ist bekannt, dass ich bei allen Arbeiten mit der Motorsäge die persönliche Schutzausrüstung tragen 

muss. (Helm mit Gesichts- und Gehörschutz, Schnittschutzschuhe, Schnittschutzhose). 

Ich halte die Unfallverhütungsvorschriften ein.  

(UVV Forsten, nachzulesen hier: http://www.waldbesitzer-portal.bayern.de/054885/index.php) 
 

Die Verwendung von Sonderkraftstoff und biologisch abbaubarem Ketten-Schmieröl ist Pflicht! 
 

Mit meiner Unterschrift nehme ich zur Kenntnis, dass nur eine Menge von maximal 10 Ster Laub-Brennholz pro Haushalt 

verteilt werden kann. Außerdem habe ich zur Kenntnis genommen, dass das Brennholz und die Giebellose erst verteilt werden, 

wenn der gesamte Holzeinschlag abgeschlossen ist (bei sehr nasser Witterung ca. April 2023) 
 

Ich versichere, dass ich das Holz für meinen Eigenbedarf benötige. 

 
 

 

 

__________________                                                ________________________________________ 

Datum                                                                            Unterschrift 

http://www.waldbesitzer-portal.bayern.de/054885/index.php


VERSCHIEDENES 
 

 
 

 
 
 
 
 
Welpenspielstunde im Verein 
 
Der Verein Hundesport Main-Spessart e.V. 
Hafenlohr bietet Samstags ab 13 Uhr 
Welpenspielstunden für alle Rassen an. 
 
Einfach vorbeikommen oder informieren unter 
0151/11026048. 
Weitere Infos gibt es unter  
www.vfh-hafenlohr.jimdo.com 
 
 
 
 
 
Suche verlässliche Haushaltshilfe 
 
für privaten Haushalt mit guten Deutschkenntnissen 
für 3 Tage in der Woche bei guter Bezahlung. 
Arbeitszeiten: Mo. bis Mi. von 11:30 bis 14:00 Uhr. 
Bei Interesse bitte unter der 0171/5387911 melden. 
 
 
 
2-Zimmer-Wohnung, 60 qm, Öl-Zentralheizung,  
ab 1.2.2023 zu vermieten. 
Tel.: 0157 71684387 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Der Seniorenkreis Hafenlohr lädt Sie zu einem 

ADVENTLICHEN Nachmittag 
Am Samstag 

den 10. Dezember 2022 
14.00 Uhr 

Ins Bürgerhaus (Anker) in Hafenlohr 
 

Der Seniorenkreis Hafenlohr lädt alle Seniorinnen und Senioren aus 
Hafenlohr und Windheim, zu dieser Veranstaltung ganz herzlich ein. 

 
 
 

 
 
 
 

Jahreshauptversammlung 
Der Freunde und Förderer des VfB Hafenlohr e.V 

 
Termin:     Freitag  2. Dezember 2022 
Ort           Sportheim VfB Hafenlohr 
Beginn     20.00 Uhr 
 
Tagesordnung: 
 
1. Bericht des 1. Vorsitzenden 
2. Bericht des Kassiers 
3. Bericht der Kassenprüfer 
4. Entlastung des Kassiers 
5. Auflösung des Vereins nach Paragraph 11 
 
Freunde und Förderer des VfB Hafenlohr  e.V. 
Guntram Leimeister 1. Vorsitzender 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Liebe Mitglieder 

 
Nach eingehender Überlegung und Beratung, ist die Vorstandschaft zu dem 
Entschluss gekommen, das diesjährige Weihnachtsfest ausfallen zu lassen. 
Für eine geeignete Lokalität hätten wir unseren Termin auf den 17. 
Dezember verschieben müssen und es war zur Überschneidung mit dem 
Sportverein Bergrothenfels (SVB) gekommen. 
 
Außerdem ist die Gefahr einer Infektion durch das immer noch vorhandene 
Corona Virus nach wie vorgegeben. Die Sicherheit unserer Mitglieder steht 
an oberster Stelle. 
 
Es bedarf schon großer Fantasie sich vorzustellen, unter den verschärften 
Bedingungen ein feierliches Weihnachtsfest zu gestalten. 
 
Bitte haben Sie Verständnis für diese Maßnahmen und bleiben Sie gesund!! 

 
Das wünscht Ihnen Ihr VdK Ortsverband Bergrothenfels-Hafenlohr 

 
Die Vorstandschaft 
Peter Waider, 1.Vorsitzender 
 
 
 
 
 
 

 

 Ortsverband Bergrothenfels-Hafenlohr 
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